

Η Κύπρος προσφεύγει στο ΕΔΑΔ μετά την ομολογία του Αττίλα Ολγκάτς

Στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων θα προσφύγει η Κύπρος για την πολυκροτη πλέον δημόσια ομολογία του Τούρκου ηθοποιού Αττίλα Ολγκάτς ότι σκότωσε 10 αιχμαλώτους κατά την τουρκική εισβολή το 1974.

Η απόφαση για την κυπριακή προσφυγή ελήφθη την Τρίτη (27/1) σε σύσκεψη μεταξύ του προέδρου Χριστόφια με το γενικό εισαγγελέα Κύπρου Πέτρο Κληρίδη, όπως ενημέρωσε ο κυβερνητικό εκπρόσωπος Στέφανος Στεφάνου.

Ο κ. Στεφάνου δήλωσε ότι η κυβέρνηση της Κύπρου προτίθεται να αξιολογήσει την ομολογία Ολγκάτς, στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και σε άλλους διεθνείς φορείς «με στόχο την πλήρη διακρίβωση της τύχης των αγνοουμένων». Το ζήτημα της ομολογίας θα τεθεί και στην προσεχή συνεδρίαση της Επιτροπής των Μόνιμων Αντιπροσώπων του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Σημειώνεται ότι η συνάντηση της Τρίτης (27/1) είναι το δεύτερο βήμα μετά την σύσκεψη της Δευτέρας στο Προεδρικό Μέγαρο μεταξύ του Επιτρόπου Προεδρίας κ. Ιακώβου με τη συμμετοχή του Γενικού Εισαγγελέα με τη συμμετοχή της Επιτροπής Συγγενών Αγνοουμένων.

«Στη συνάντηση σήμερα το πρωί αποφασίστηκε όπως το όλο θέμα εγερθεί στην Επιτροπή Μόνιμων Αντιπροσώπων, στο πλαίσιο της 4ης διακρατικής προσφυγής της Δημοκρατίας, και παράλληλα αποφασίστηκε η καταχώρηση προσφυγής στο ΕΔΑΔ. (...) Αποφασίστηκε η κυβέρνηση, σε συνεργασία με τη Βουλή των Αντιπροσώπων, να συζητήσουν την αξιολόγηση της ομολογίας αυτής, τόσο στο Ευ-

ρωπαϊκό Κοινοβούλιο όσο και σε άλλα διεθνή φόρα που η Βουλή των Αντιπροσώπων έχει σχέσεις», δήλωσε ο κ. Στεφάνου.

«Βασικός και κύριος στόχος των ενεργειών μας είναι να αξιοποιηθεί αυτό το θέμα για να βοηθηθεί το έργο της πλήρους διακρίβωσης της τύχης των αγνοουμένων μας» τόνισε.

«Υπάρχουν αποφάσεις από το ΕΔΑΔ σε ό,τι αφορά το τί πρέπει να κάνει η Τουρκία αναφορικά με το θέμα της διακρίβωσης της τύχης των αγνοουμένων, και για αυτόν ακριβώς το λόγο θα κινηθούμε με τον τρόπο που σας έχω αναφέρει για να επισημανθεί η παράλειψη της Τουρκίας να εφαρμόσει πλήρως την απόφαση του ΕΔΑΔ που, πέραν από τη συνέργια και τη βοήθεια και τη συνεργασία που πρέπει να έχει η Τουρκία σε ό,τι αφορά το θέμα του εντοπισμού λειψάνων, ταυτόχρονα χρειάζεται να συνεργαστεί η Τουρκία, επιβάλλεται να συνεργαστεί η Τουρκία, για να διευκρινιστούν και να διαλευκανθούν οι συνθήκες μέσα στις οποίες έχουν χαθεί διάφοροι άνθρωποι, πράγμα που ακόμα η Τουρκία δεν έχει κάνει», επεσήμανε ο εκπρόσωπος της Κυπριακής Κυβέρνησης.

Αντίδραση Τουρκοκυπρίων

«Η “πολιτικοποίηση” του θέματος των αγνοουμένων δεν θα βοηθήσει τις έρευνες για την διακρίβωση της τύχης τους», δήλωσε ο Χασάν Ερτσακιτζά, εκπρόσωπος του Τουρκοκύπριου ηγέτη, Μεχμέτ Αλί Ταλάτ. Ο κ. Ερτσακιτζά δήλωσε ότι ο κ. Ταλάτ και ο κ. Παπαδόπουλος είχαν συμφωνήσει στη «μη πολιτικοποίηση του θέματος των αγνοουμένων» και ότι η θέση αυτή πρέπει να διατηρηθεί.

Σχετικά με την αναζήτηση αγνοουμένων σε στρατόπεδα του τουρκικού στρατού, ανέφερε πως τέθηκε πριν λίγο καιρό από τον πρόεδρο Χριστόφια

στον Τουρκοκύπριο ηγέτη και πως εκείνος με τη σειρά του, απάντησε πως το θέμα «δεν πρέπει να πολιτικοποιείται» και ότι «εκταφές σε στρατόπεδα θα πραγματοποιηθούν, όταν έρθει ο καιρός τους». Ο κ. Ερτσακιτζά πρόσθεσε ότι δεν θα υπάρξει πρόβλημα, αν διενεργηθούν εκταφές σε στρατιωτικές περιοχές, «πράγμα που έχει αποφασιστεί».

Δηλώσεις Ιακώβου

Νωρίτερα, ο Επίτροπος Προεδρίας, Γιώργος Ιακώβου, είχε αναφέρει ότι η ομολογία του Τούρκου ηθοποιού προσφέρεται για παρουσίαση στην Επιτροπή Μόνιμων Αντιπροσώπων του Συμβουλίου της Ευρώπης, η οποία θα ασχοληθεί με την υλοποίηση της απόφασης του Δικαστηρίου, για την 4η διακρατική προσφυγή της Κύπρου εναντίον της Τουρκίας.

Ο κ. Ιακώβου, επεσήμανε ότι σε ένα μεγάλο κεφάλαιο της προσφυγής, γίνεται αναφορά στο θέμα των αγνοου-



μένων και των υποχρεώσεων της Τουρκίας. Εκτιμώ, είπε ο κ. Ιακώβου, ότι η παρουσίαση ενώπιον της Επιτροπής και της τελευταίας εξέλιξης, θα είναι πολύ ενισχυτική.

Σε ότι αφορά στην Αγκυρα, ο κ. Ιακώβου είπε ότι ήταν αναμενόμενο ότι θα επιχειρούσε μέσω τρίτων να εξευτελίσει την ομολογία του Τούρκου ηθοποιού και να τον παρουσιάσει ως ψυχοπαθή. Ωστόσο, είπε, αναλύοντας το πώς και υπό ποιες συνθήκες έγινε ομολογία, δεν φαίνεται ότι πρόκειται για παραδοχή ψυχοπαθούς.

Το περιουσιακό επί τάπητος στη νέα συνάντηση Χριστόφια - Ταλάτ

Λευκωσία: Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Δημήτρης Χριστόφιας και ο Τ/κ ηγέτης Μεχμέτ Αλί Ταλάτ επρόκειτο να πραγματοποιήσουν χθες Τετάρτη, 28 Ιανουαρίου την 17η συνάντησή τους στο πλαίσιο των απευθείας διαπραγματεύσεων για λύση του Κυπριακού. Η συνάντηση αναμένεται να αρχίσει στις 10 το πρωί (τοπική ώρα) στον ειδικά διαμορφωμένο χώρο, στο αεροδρόμιο Λευκωσίας με θέμα το περιουσιακό.

Κατά την προηγούμενη συνάντησή τους, στις 16 Ιανουαρίου, οι ηγέτες των δύο κοινοτήτων ολοκλήρωσαν τη συζήτηση τους στο κεφάλαιο διακυβέρνηση και διαμοιρασμός εξουσιών.

Ο Ειδικός Σύμβουλος του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ για το Κυπριακό Αλεξάντερ Ντάουνερ είχε χαρακτηρίσει την τελευταία συνάντηση Χριστόφια - Ταλάτ ως «πολύ θετική», προσθέτοντας ότι σημειώθηκε καλή πρόοδος και ότι στην επόμενη συνάντηση στις 28 Ιανουαρίου θα αρχίσει η συζήτηση του περιουσιακού.

24ΩΡΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ

1683 AM (στα μεσαία κύμματα)

Συνεχή καθημερινή ενημέρωση και ψυχαγωγία

Ο Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός Αυστραλίας

1683 AM λειτουργεί

σε 24ωρη βάση, 7 ημέρες την εβδομάδα.

Ο σταθμός ξεκίνησε να λειτουργεί το Μάρτιο του 1983 και εκπέμπει τα καλύτερα προγράμματα από την Ελλάδα και την Κύπρο, ενώ παράλληλα μεταδίδει τις ειδήσεις από το εξωτερικό κάθε ώρα.

Επίσης, έχουμε τα καλύτερα τοπικά προγράμματα, όπως:

“Κυπριακή Κοινότητα”

με την Έλλη Κάμπου,

“Greeks Today”

με τον Γιώργο Τσερδάνη,

“Κέφι και μπάλλα”

με τον Γιάννη Σπανέλλη,

“Κοινότητα και κοινοτικά”

και μουσικά

προγράμματα με εκφωνητές.

Ο Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός Αυστραλίας 1683 Khz AM διαφημίζει μεγάλους οργανισμούς και επιχειρήσεις, όπως την ελληνική εφημερίδα της Αυστραλίας “Ο Κόσμος”, “Λαϊκή Τράπεζα”, “Τράπεζα Κύπρου”, “Κυπριακή Κοινότητα NNO”,

“Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα Σύδνεϋ & NNO”,

“Vicky Mar Fashions”, “Independent and General Advertising”, “Roselands Shopping Centre” και πολλές άλλες μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις.

Για τον καλύτερο Ελληνικό Ραδιοφωνικό Σταθμό, τα τελευταία νέα, ποιοτική μουσική και τα καλύτερα ζωντανά προγράμματα, συντονιστείτε στο Ελληνικό Ραδιοφωνικό Σταθμό Αυστραλίας 1683 Khz AM.

Για περισσότερες πληροφορίες και για τις διαφημίσεις σας, **τηλεφωνήστε στο (02) 9750 8155**

και fax: (02) 9750 0517.

Τηλέφωνα για ζωντανές εκπομπές:
(02) 9750 9890 και (02) 9750 0017.

Διεύθυνση: Unit 4 / 9 Mavis St, Revesby NSW 2212

e-mail: conn01@optushome.com.au

web: GREEK RADIO 1683